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Aos vinte e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte, na Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às 

nove horas, horário regimental, realizou-se a décima sétima Sessão Ordinária do Sétimo 

Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura, sob a presidência do Srº. vereador Pedro 

Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em 

seguida, convoca o Senhor Vereador Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, 2º Secretário da 

Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento (falta 

justificada), Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal (falta justificada), Francisco 

de Oliveira e Silva (falta justificada), Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, 

Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, Manoel 

Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes (falta 

justificada), Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes (falta justificada), Pedro Paulo Leão da Silva e 

Rubens Oliveira Ancelmo. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de 

Deus, aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, convoca o vereador Paulo 

Alexandre P. Hermes para fazer a leitura da bíblia sagrada. Adiante, o Exmo. Presidente 

coloca a ata da Sessão Extraordinária do dia 01 de julho em votação. Com unanimidade de 

votos, a mesma fica regimentalmente aprovada. O Exmo. Presidente pede ao vereador 

Hélio Carvalho, 1º Secretário da Casa, para fazer a leitura do expediente encaminhado à 

Mesa Diretora. E o mesmo o faz na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 
237/2020 – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMAS - SECRETARIA MUNICIPAL DE 
ADMINISTRAÇÃO – Encaminhando via original da Lei nº 6.461/2020 – que “DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 

EXERCÍCIO DE 2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETOS E 
REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO Nº 009/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR 
JETRO LIMA DOS SANTOS – para que seja encaminhado atencioso ofício ao 

Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

que autorize o setor competente a realizar serviços de pavimentação em asfalto ou 

concreto, com sarjeta e meio fio, na Rua 1º de Dezembro, bairro do Campinho. 
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REQUERIMENTO Nº 010/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS 
SANTOS – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de autorizar a Secretaria competente a providenciar serviço 

de pavimentação em concreto ou massa asfáltica, na Travessa Três Irmãos, localizada 

entre a Rua Apinagés e Rua Duque de Caxias, Bairro São Pio X. REQUERIMENTO Nº 
008/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR MESSIAS ARAÚJO DA SILVA – para que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

para que o determine à Secretaria competente a realizar estudos técnicos para a 

implantação de semáforos na esquina compreendida entre a Rua Antônio Jerônimo e 

Avenida Centenário, próximo ao Mercadinho J Alves, Bairro Inussum. REQUERIMENTO Nº 
003/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE CARVALHO – para que 

seja encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 

Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para que o mesmo providencie junto ao órgão 

competente uma revitalização na rua Quintino Ferreira, Bairro São Cristóvão, incluindo 

asfaltamento ou concretagem no leito da rua, meio fio, valas para escoamento das águas 

das chuvas, calçada e colocação de luminárias nos postes que não tiverem e troca de 

lâmpadas queimadas ou apagadas. REQUERIMENTO Nº 004/2020 – DO EXMO. SR. 
VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE CARVALHO – para que seja encaminhado atencioso 

ofício ao Excelentíssimo Senhor, Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, reiterando Requerimento 01/2017, requerimento nº 11/2018 e requerimento 

02/2019, para que o mesmo providencie a iluminação e reparos nos ramais do km 2, km 5, 

km 7, km 9 e km 13, da BR 316 (PA-MA). REQUERIMENTO Nº 008/2020 – DO EXMO. SR. 
VEREADOR FRANCISCO DE OLIVEIRA E SILVA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira de Freitas Neto, para que o mesmo 

autorize o Secretário Municipal de Obras, Dr. Almir Leite Saady, a realizar pavimentação 

asfáltica da Rua Laudelino Valente, localizada no Bairro São Cristóvão. REQUERIMENTO 
Nº 012/2020 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE DE MATOS LEAL– para que seja 

encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, 
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Prefeito Municipal de Capanema, para que através da Secretaria Municipal de Obras no 

sentido de atender com execução dos serviços: Reabertura do Ramal que dá acesso a 8ª 

Travessa, pela localidade de Mata Sede, na margem direita da Rodovia PA-242 sentido 

Cap/Sal, com aterro, terraplanagem e colocação de tubos onde houver necessidade, além 

da recuperação dos outros ramais que dão acesso à localidade, pela 7ª e 9ª Travessa. 
REQUERIMENTO Nº 013/2020 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE DE MATOS 
LEAL– para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor 

FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para 

viabilizar, através da Secretaria Municipal de Obras, serviços de limpeza, recuperação de 

meio fio e recapeamento asfáltico das travessas 31 de Março, Travessa Três Irmãos, 

Travessa São Cristóvão. REQUERIMENTO Nº 009/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR 
MESSIAS ARAÚJO DA SILVA – para que o mesmo viabilize junto a Secretaria 

competente, a revitalização do canteiro central da Avenida Barão de Capanema, trecho 

compreendido entre o Terminal Rodoviário Felipe Iglésias até o Hospital Regional de 

Capanema, com os seguintes serviços: pintura adequada sinalizando os pontos referentes 

a acessibilidade, conforme as Normas ABNT, a destinação correta das barracas que estão 

no canteiro central, a troca de lâmpadas queimadas, e substituição por lâmpadas de LED, 

com a colocação de postes e luminárias mais modernas, bem como a podagem das 

mangueiras com a retirada das ervas de passarinho. INDICAÇÃO Nº 001/2020 – DO 
EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO K. RIBEIRO LOPES – Apresento as Vossas 

Excelências, nos termos do art. 124 e art. 142 do Regimento Interno, a presente Indicação, 

a ser encaminhada ao Exmo. SENHOR FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que possa dar a justa denominação do calçadão da Av. 

Barão de Capanema, em homenagem ao Sr. José Maria Christo Mendes Leite (JOSÉ 

MARIA LEITE). REQUERIMENTO Nº 015/2020 – DA EXMA. SRA. VEREADORA 
KATIUSCIA BATISTA DE SOUSA – para que seja oficializado, ao Prefeito Municipal de 

Capanema o Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar através das 

Secretarias Municipais Competentes, que encaminhem a Esta Casa de Leis, os contratos, 
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notas fiscais, de prestadores de serviço da Secretaria Municipal de Comunicação. 
REQUERIMENTO Nº 009/2020 – DO EXMO. SR. FRANCISCO DE OLIVEIRA E SILVA – 
Solicitando nos termos do Art. 125, § 3º, Item VI do Regimento Interno, a redução/dispensa 

de interstício do PROCESSO Nº 012/2020 - PROJETO DE LEI Nº 011/2020 – que 

“AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO 

ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. De autoria do Poder Executivo Municipal. 

REQUERIMENTO Nº 005/2020 – DO EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES 
ARAÚJO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, 

Prefeito Municipal de Capanema, que acione a Secretaria competente, para efetuar 

serviços de recapeamento na Estrada Nova, entre a Rua Barão do Rio Branco e TV. Cesar 

Pinheiro, no bairro Igrejinha. ORDEM DO DIA: OFÍCIO Nº 008/2020 – COMISSÃO DE 
CULTURA, ESPORTE E TURISMO – Encaminhando para DISCUSSÃO E VOTAÇÃO o 

PROCESSO INTERNO Nº 017/2020 – PROJETO DE LEI Nº 004/2020 – QUE 
“RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DO 

MUNICÍPIO DE CAPANEMA, A ROMARIA DE SÃO FRANCISCO DE ASSIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. De autoria da Exma. Sra. Vereadora Katiuscia Batista de 

Souza. OFÍCIO Nº 045/2020 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL – Encaminhando DISCUSSÃO E VOTAÇÃO o  PROCESSO INTERNO Nº 020/2020 
– PROJETO DE LEI Nº 001/2020 – que “REGULAMENTA O PROCEDIMENTO DE 

DESTINO A BENS MÓVEIS INSERVÍVEIS, SUCATEADOS E NÃO APROVEITADOS, 

NÃO ARREMATADOS EM LEILÃO E O CORRETO DESCARTE DE MATERIAIS E 

EQUIPAMENTOS DE INFORMÁTICA E ELETROELETRÔNICOS, ENTRE OUTROS, NA 

IMPOSSIBILIDADE DE REALIZAR COM SUCESSO O LEILÃO DOS MESMOS, 

PERTENCENTES À ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL”. De autoria da Exmo. Sr. 

Vereador Manoel Ximenes Araújo. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Sr. Presidente 

Pedro Paulo convoca o vereador Antônio Manoel do Nascimento para se pronunciar no 

pequeno expediente. O parlamentar saúda a todos e parabeniza a senhora Dani Neves 



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA

“ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO 8º PERÍODO LEGISLATIVO DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 21 DE AGOSTO DE 2020”.

5

pela passagem de mais um ano de vida. Para finalizar, parabeniza o Exmo. Sr. Prefeito de 

Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, por todo trabalho desenvolvido no Município 

de Capanema. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Manoel Ximenes 

Araújo. Este saúda todos os presentes e agradece ao Executivo Municipal por mais um 

requerimento seu atendido. O Exmo. Presidente convoca a vereadora Katiuscia Batista de 

Souza. Esta saúda todos os circunstantes e reclama que várias localidades de Capanema, 

tanto na cidade quanto na zona rural, estão sem iluminação pública. Por fim, diz que essa 

situação é lamentável. O Exmo. Sr. Presidente, em exercício, Rubens Oliveira Ancelmo 

convoca o vereador Pedro Paulo Leão da Silva para se pronunciar no pequeno expediente. 

O vereador Pedro Paulo saúda a todos e parabeniza a secretaria municipal de mineração, 

indústria e comércio pelo trabalho desenvolvido em Capanema, principalmente no que diz 

respeito a vinda de grandes empresas para o Município. Para finalizar, informa que o 

Exmo. Governador do Estado do Pará anunciou que Capanema receberá mais dez 

quilômetros de asfalto através do programa “asfalto por todo o Pará”. Além do mais, 

agradece aos seus pares pela aprovação de seu requerimento que solicitava justamente a 

pavimentação para o município de Capanema através do programa estadual 

supramencionado. O Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Messias 

Araújo da Silva para se pronunciar no pequeno expediente. O vereador inicia seu discurso 

saudando a todos e, posteriormente, agradece ao Exmo. Sr. Prefeito pelo trabalho 

desenvolvido no município de Capanema, mormente no que diz respeito à pavimentação 

da cidade. O Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Jetro Lima dos Santos. 

Este saúda a todos e agradece aos deputados que foram bem votados no Município de 

Capanema e, agora, retribuem com benefícios para o Município. Entretanto, afirma que 

após a inauguração do terminal municipal de Capanema um certo deputado, que em dois 

mandatos doou apenas um aparelho de eletrocardiograma para o município, foi até o 

terminal municipal para dizer que a obra não foi feita com recursos próprios. Por sua vez, o 

vereador esclarece que todo o processo da obra do terminal municipal foi realizado pela 

prefeitura. Além disso, informa também que a prefeitura entrou com uma contrapartida de 
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R$ 1.300.000,00 (um milhão e trezentos mil reais). O Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo 

convoca o vereador Luís Gomes. Este saúda todos os presentes e diz que não foi citado na 

questão do projeto do terminal municipal de Capanema, todavia se diz surpreso quando 

outros autores de projetos são citados. Para finalizar, informa que pediu pessoalmente ao 

Exmo. Prefeito para que faça a obra do trecho próximo à escola João Santos. O vereador 

Manoel Ximenes pede uma questão de ordem e solicita que se dê prioridade ao 

requerimento do vereador Francisco de Oliveira que solicita redução de interstício. O 

vereador Pedro Afonso informa que sua indicação, que consta na pauta do dia, não precisa 

de discussão e votação. Basta que a mesa-diretora faça realize a leitura e, posteriormente, 

encaminhe-a para a prefeitura. A vereadora Eliane Leal pede uma questão de ordem e 

sugere que os requerimentos sejam votados em bloco e, quem for contrário à aprovação de 

algum, manifeste-se na hora da votação. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o 

vereador Pedro Afonso para que o mesmo faça a leitura de sua indicação nº 001/2020. O 

vereador Pedro Afonso realiza a leitura de sua indicação. O Exmo. Presidente Pedro Paulo 

coloca a questão de ordem da vereadora Eliane Leal em votação e a mesma, com 

unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovada. A vereadora Katiuscia Batista retira 

seu requerimento e transfere para a próxima sessão. Realizada a leitura a leitura dos 

requerimentos pelo vereador Hélio Carvalho, com exceção do requerimento da vereadora 

Katiuscia Batista, os mesmos ficam regimentalmente aprovados. O Exmo. Sr. Presidente 

Pedro Paulo Leão da Silva promove intervalo regimental de quinze minutos. GRANDE 
EXPEDIENTE: no retorno da Sessão, o Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo convoca o 

vereador Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, 2º Secretário da Casa, para fazer a chamada 

nominal dos vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, 

Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva (falta justificada), Gerson da Silva Serra, 

Hélio Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes 

de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela 

Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira 

Ancelmo. Adiante, o Exmo. Sr. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo convoca o 
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vereador Hélio Carvalho, 1º Secretário da Casa, para fazer a leitura do parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – que é favorável à aprovação – sobre o 

PROJETO DE LEI Nº 011/2020 – que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” –  de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Após a leitura, o Exmo. Presidente, em exercício, Rubens 

Ancelmo coloca o referido parecer em discussão. Não havendo manifestação, o parecer é 

posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer fica regimentalmente aprovado. O 

Exmo. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo realiza a leitura do PROJETO DE LEI Nº 
011/2020 – que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO 

ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” – de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Após a leitura, o referido projeto é posto em discussão. O vereador Edson Luís 

Maciel da Silva se manifesta e parabeniza a secretária municipal de assistência social – 

presente na sessão –, Sr.ª Lourdes Melo, pelo trabalho que está sendo realizado na pasta. 

No mais, afirma que vota com muito prazer no projeto em questão, uma vez que, através 

dele, o município de Capanema poderá continuar o seu trabalho de enfrentamento à covid-

19, principalmente na questão social. O vereador Jetro Lima dos Santos parabeniza o 

trabalho da secretária citada anteriormente. O vereador Antônio Manoel do Nascimento 

também parabeniza o trabalho da secretária. O vereador Manoel Ximenes Araújo 

parabeniza a secretária e toda a sua equipe de trabalho. No mais, afirma que é com grande 

prazer que votará no projeto em questão, pois este irá ajudar ainda mais o trabalho 

realizado pela Secretaria de Assistência Social. Os vereadores Messias Araújo da Silva, 

Luís Gomes de Oliveira, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes e Rubens Oliveira Ancelmo 

também elogiam os resultados obtidos pela Secretaria de Assistência Social de Capanema 

depois que a Sr.ª Lourdes Melo assumiu o posto de Secretária. O Exmo. Sr. Presidente, em 

exercício, Rubens Ancelmo põe o PROJETO DE LEI Nº 011/2020 – que “AUTORIZA A 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO ANUAL DO 
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MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS” – de autoria do Poder Executivo Municipal, em votação. A vereadora 

Eliane Leal vota favorável à aprovação e justifica que votou da mesma forma em relação a 

todos os projetos que trataram de ajuda no combate à covid-19. O vereador Antônio 

Manoel vota favorável à aprovação. O vereador Jetro Lima vota favorável à aprovação. O 

vereador Messias Araújo vota favorável à aprovação. A vereadora Katiuscia Batista, antes 

de votar, justifica seu voto esclarecendo que o projeto em questão, assim como outros 

encaminhados pelo Executivo municipal, não esclarece onde será gasto a verba que será 

aprovada. Prosseguindo, a parlamentar informa que a secretaria de assistência social tem 

uma previsão orçamentária de quase cinco milhões de reais, ou seja, não há prestação de 

contas, por parte do Executivo municipal, para provar que há necessidade de recursos 

extraordinários. Desse modo, a vereadora Katiuscia Batista vota contra a aprovação do 

projeto em questão. O vereador Manoel Ximenes vota favorável à aprovação do projeto e 

justifica que o governo municipal não pode prestar contas de uma verba que não estava 

prevista no início do ano, antes da covid-19. Além do mais, o parlamentar afirma que o 

governo municipal não pode prestar contas de verbas federais. O vereador Paulo Hermes, 

antes de votar, parabeniza o trabalho da secretária de assistência social e, posteriormente, 

corrobora a fala da vereadora Katiuscia Batista acerca da falta de prestação de contas por 

parte do executivo municipal. No mais, acrescenta que todos sabem que o candidato à 

reeleição usa dinheiro público em benefício de sua candidatura. Após a sua fala, o vereador 

Paulo Hermes vota favorável à aprovação do projeto em questão. O vereador Pedro Afonso 

diz que discorda do vereador Paulo Hermes na questão de afirmar que o candidato à 

reeleição, por estar com a máquina pública a seu dispor, está em vantagem, pois já viu 

alguns candidatos à reeleição em Capanema perderem a eleição. Após a sua explanação, 

o vereador Pedro Afonso vota favorável à aprovação do projeto. O vereador Edson Maciel 

vota favorável à aprovação. O vereador Hélio Carvalho vota favorável à aprovação. O 

vereador Rubens Ancelmo vota favorável à aprovação. Assim, com voto contrário apenas 

da vereadora Katiuscia Batista de Souza, o PROJETO DE LEI Nº 011/2020 – que 
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“AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO 

ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” –, de autoria do Poder Executivo Municipal, fica 

regimentalmente aprovado. O vereador Luís Gomes de Oliveira esclarece que as 

informações que não estão no portal da transparência do Município de Capanema podem 

ser buscadas direto no Tribunal de Contas dos Municípios (TCM-PA). Ademais, afirma que 

todos os recursos que entram para a prefeitura precisam de prestação de contas. O Exmo. 

Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo pede para que o vereador Hélio Carvalho 

realize a leitura dos pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação e de 

Cultura, Esporte e Turismo – que são favoráveis à aprovação – sobre o PROJETO DE LEI 
Nº 004/2020 – QUE “RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA 

IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA, A ROMARIA DE SÃO FRANCISCO DE 

ASSIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” – , de autoria da Exma. Sra. Vereadora Katiuscia 

Batista de Souza. Após a leitura, o Exmo. Sr. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo 

coloca o parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final em discussão. Não 

havendo manifestação, o referido parecer é posto em votação. Com unanimidade de votos, 

o parecer fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente, em exercício, Rubens 

Ancelmo coloca o parecer da Comissão de Cultura, Esporte e Turismo em discussão. Não 

havendo manifestação, o referido parecer é posto em votação. Com unanimidade de votos, 

o parecer da Comissão de Cultura, Esporte e Turismo fica regimentalmente aprovado. O 

Exmo. Sr. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo põe o PROJETO DE LEI Nº 
004/2020 – QUE “RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA 

IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA, A ROMARIA DE SÃO FRANCISCO DE 

ASSIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” –, de autoria da Exma. Sra. Vereadora Katiuscia 

Batista de Souza, em discussão. A vereadora Eliane Leal parabeniza a vereadora Katiuscia 

Batista pelo projeto em questão. No mais, ressalta a importância da romaria de São 

Francisco de Assis para o Município de Capanema. O vereador Edson Maciel parabeniza a 

autora do projeto, vereadora Katiuscia Batista. O vereador Manoel Ximenes parabeniza a 
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vereadora Katiuscia Batista pela apresentação do projeto em questão. Além disso, exalta a 

beleza da romaria de São Francisco que ocorre em Capanema. Para finalizar, faz uma 

correção acerca de uma fala sua dita anteriormente de que o executivo municipal não 

presta contas de verbas federais. Assim, o parlamentar esclarece que essa prestação de 

contas só pode haver depois de rubrica e execução. O vereador Pedro Paulo elogia a 

vereadora Katiuscia Batista pelo projeto e relata um ocorrido em que acredita que Deus e 

São Francisco salvaram seu filho. O vereador Pedro Afonso parabeniza a vereadora 

Katiuscia Batista pelo projeto e enaltece a romaria. O vereador Luís Gomes parabeniza a 

vereadora Katiuscia batista pela apresentação do projeto em questão. A vereadora 

Katiuscia Batista, autora do projeto que está em discussão, informa que a romaria de São 

Francisco tem 42 anos. No mais, agradece aos seus pares por suas falas. Finalizando, 

informa também que é devota de São Francisco de Assis, no entanto, respeita a todos que 

são de outras denominações religiosas. Além do mais, diz que, inclusive, está elaborando 

um projeto para tornar patrimônio público o coral da igreja assembleia de deus. O Exmo. 

Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo coloca o PROJETO DE LEI Nº 004/2020 – 
QUE “RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DO 

MUNICÍPIO DE CAPANEMA, A ROMARIA DE SÃO FRANCISCO DE ASSIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS” –, de autoria da Exma. Sra. Vereadora Katiuscia Batista de 

Souza, em votação. Com Unanimidade de votos, o referido projeto fica regimentalmente 

aprovado. O Exmo. Sr. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo convoca o vereador 

Hélio Carvalho para fazer a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final – que é favorável à aprovação – sobre o PROJETO DE LEI Nº 001/2020 – 
que “REGULAMENTA O PROCEDIMENTO DE DESTINO A BENS MÓVEIS INSERVÍVEIS, 

SUCATEADOS E NÃO APROVEITADOS, NÃO ARREMATADOS EM LEILÃO E O 

CORRETO DESCARTE DE MATERIAIS E EQUIPAMENTOS DE INFORMÁTICA E 

ELETROELETRÔNICOS, ENTRE OUTROS, NA IMPOSSIBILIDADE DE REALIZAR COM 

SUCESSO O LEILÃO DOS MESMOS, PERTENCENTES À ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

MUNICIPAL” – de autoria do Exmo. Sr. Vereador Manoel Ximenes Araújo. Após a leitura, o 
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Exmo. Presidente, em exercício, Rubens Ancelmo informa que houve um equívoco na 

tramitação do projeto em questão, pois só consta o parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. Assim, o projeto será encaminhado novamente à sala das 

comissões para que a Comissão de Finanças e Orçamento possa exarar seu parecer. Os 

vereadores inscritos no grande expediente informam que retiram suas inscrições. O Exmo. 

Sr. Presidente, em exercício, Rubens Oliveira Ancelmo declara, que não havendo mais 

matérias, encerrada a presente sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de 

pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este 

documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, em 21 de agosto de 2020.

_________________________

Pedro Paulo Leão da Silva
Presidente

_________________________

Rubens Oliveira Ancelmo
Vice-Presidente

________________________

Hélio Rosário de Carvalho
1º Secretário
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_________________________

Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes
2º Secretário


